
Çember ve Daire

1. 120°lik merkez açısının gördüğü yayın uzunluğu
12π cm olan bir çemberin yarıçapının uzunluğu
kaç cm’dir? (π yerine 3 alınız.)

16A)

17B)

18C)

19D)

2. A

B

O 120°

 

Yukarıdaki O merkezli çemberde m(AOB) = 120°

ve |BO| = 3 cm’dir.
 
Buna göre, taralı bölgenin çevresi kaç cm’dir?
(π yerine 3 alınız.)

15A)

14B)

13C)

12D)

3. Yarıçapı 10 cm olan bir çemberde
12π cm uzunluğundaki yayın gördüğü merkez açı
kaç derecedir?

156A)

209B)

216C)

300D)

4.

M N
100 cm

 
Şekilde yarıçapı 16 cm olan çember şeklindeki bir
tekerlek verilmiştir.
 
Tekerlek M noktasından başlayarak 1 tam tur
döndüğünde N noktası ile arasında kaç cm
kalır? (π yerine 3 alınız.)

3A)

4B)

5C)

6D)

5.

 
O

A

C

B

 
Yukarıda bir bisikletin O merkezli çember şeklindeki
tekerleği 8 eşit parçaya bölünerek modellenmiştir.
 
ACB yayının uzunluğu 45 cm olduğuna göre, bu
tekerlek 3 tam tur attığında kaç cm yol
alır? (π yerine 3 alınız.)  

250A)

360B)

420C)

540D)
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6. A

B C

D

30°
80°

 
Yukarıda B merkezli çember parçası verilmiştir.
 
|AB| = 2 cm  olduğuna göre, DC ve AD yaylarının
uzunlukları farkı kaç cm'dir?

2π
9

A)

5π
9

B)

4π
9

C)

7π
9

D)

7. A
B

O?

 
Yukarıdaki O merkezli 5 cm yarıçaplı daire
diliminin çevre uzunluğu 22 cm olduğuna göre, ?
ile gösterilen AOB açısının ölçüsü kaç
derecedir? (π yerine 3 alınız.)

120A)

135B)

144C)

160D)

8. Bir çember parçasının yarıçap ve yay uzunluğu 4
cm’dir.
 
Bu çember parçasının merkez açısı kaç
derecedir? (π yerine 3 alınız.)

30A)

50B)

60C)

90D)

9. Yarıçap uzunluğu 4 cm olan bir dairenin alanı,
yarıçap uzunluğu 2 cm olan bir dairenin alanının
kaç katıdır?

2A)

4B)

6C)

8D)

10. İki dairenin yarıçapları oranı23 'dir.

 
Buna göre, küçük dairenin alanının büyük
dairenin alanına oranı kaçtır? 

2
3

A)

3
2

B)

9
4

C)

4
9

D)

11. Çevre uzunluğu 96 cm olan bir dairenin alanı kaç
cm2dir? (π yerine 3 alınız.)

716A)

768B)

826C)

896D)
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12. Yarıçapı 3 katına çıkarılmış bir dairenin alanı %
kaç artmış olur?

300A)

500B)

600C)

800D)

13.

18 cm

6 cm

 
Yukarıda verilen dikdörtgenin alanı ile dairenin alanı
birbirine eşittir.
 
Buna göre, dairenin yarıçap uzunluğu kaç
cm’dir? (π yerine 3 alınız.)

5A)

6B)

7C)

8D)

14.

BA E 4 cm

10 cm CD

 
Yukarıda verilen şekilde ABCD dikdörtgen, DE ise A
merkezli çeyrek dairenin yayıdır.
 

Buna göre, taralı alan kaç cm2 olur? (π yerine 3
alınız.)

24A)

27B)

30C)

33D)

15. D C

A B

4 cm

 
Yukarıdaki verilen şekilde, ABCD dikdörtgensel
bölgesinden [AB] çaplı yarım daire kesilip atılıyor.
 
Yarım daire çıkarıldıktan sonra geriye kalan
bölgenin alanı kaç cm2dir? (π yerine 3 alınız.)

5A)

8B)

10C)

12D)

16.

 
Yukarıda verilen şekilde, kırmızı eş daireler
birbirlerine ve büyük daireye bir noktada
değmektedir. Eş dairelerden birinin yarıçapı 3 cm’dir.
 
Kırmızı eş daireler kesilip atıldığında kalan beyaz
bölgenin alanı kaç cm2 olur? (π yerine 3 alınız.)

54A)

45B)

33C)

25D)
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17. A B

O
2 cm

 
Yukarıdaki O merkezli dairede taralı olarak gösterilen

AOB daire diliminin alanı 5 cm2dir.
 
Buna göre, taralı bölgedeki AOB açısının ölçüsü
kaç derecedir? (π yerine 3 alınız.)

120A)

130B)

150C)

160D)

18.

D

C

B

A

O 72°

 
Yukarıda O merkezli iki çember parçası yer
almaktadır.
 
OB yarıçaplı çemberin yarıçapı 8 cm, OA yarıçaplı
çemberin yarıçapı 3 cm olduğuna göre taralı alan
kaç cm2dir?

11πA)

12πB)

13πC)

14πD)

19.

CBA DO

 
Yukarıda O merkezli daire ve yarım daire verilmiştir.
 
|AO| = 6 cm, |AB| = 2 cm olduğuna göre, taralı
alan kaç cm2dir? (π yerine 3 alınız.)

78A)

84B)

90C)

100D)

20. A B

D CE

F

 
Yukarıdaki şekilde ABCD dikdörtgeninin içine A ve F
merkezli çeyrek daire dilimleri çizilmiştir.
 
ABCD dikdörtgeninin çevresi 24 cm olduğuna
göre, taralı bölgelerin alanları toplamı kaç
cm2dir? (π yerine 3 alınız.)

8A)

10B)

12C)

14D)
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